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Ä válság mumusa.
Kassa, ápril 25.

A heraldika magában véve is 
igen szép tudomány. Épen úgy el 
lehet vele szórakozni, mint azokkal a 
tudományokkal, amiknek hasznuk is 
van. Van elég ága-boga, s nincsen 
hijjával a szakproblémáknak, amikben 
a heraldikus elme megedzheti magát.
S ha ezzel a mindenfélekép nagyon 
szép tudománynyal a közös hadügy­
minisztérium foglalkozik, az meg már 
igazán kész öröm nekünk, magya­
roknak. Legalább egyszer már tu­
dunk valamit arról is, hogy miért 
van nekünk szükségünk a Schönaich i 
hivatalára. Hát azért, hogy legyen, 
aki heraldikai tanulmányokat végez­
zen, konkurenciát csinálván a „Tu­
rul“ cirnü magyar szaklap gyérszámu 
munkatársainak.

Úgy hangzik ez, mint valami stí­
leden tréfa, pedig valóság, — tartunk 
tőle, szomorú valóság. Bécsből jön a | 
hir, hogy a címer- és jelvénykérdés 
ügyében megindultak a hadügyminisz­
tériumban a heraldikai tanulmányok, 
melyek lehetővé teszik, hogy ez az 
ügy rövid idő alatt Magyarországon 
megnyugtató megoldásra találjon.

Rövid idő alatt: értsd, mire a 
tiszti fizetések emelésének ügye a 
parlament elé kerül. S ezért vagyunk 
megijedve a magas minisztérium he­
raldikai kóklerkedéseitől, melyek tö­
mérdek milliónkba fognak kerülni.

Bécsben ugyan azt mondják, 
hogy a két dolognak semmi köze 
egymáshoz. Ingyen gondolnak ki va­
lami uj közös címert (mert mi egyéb 
eredménye lehetne a bécsi heraldi- 
kázásnak, mint a közös címernek 
egy uj formája?) — s ettől függet­
lenül kell felemelni a tiszti gázsit. 
Mert különben válság lesz, vagy 
Ausztriában, vagy Magyarországon, 
vagy mindakét helyen.

Ez a válsághír olyan mumus, i 
amit a bécsi politika mindig előránt, 
mikor valamit ki akar belőlünk sar- 
colni. Sajnos, hogy mióta a koalíció 
intézi az ügyeket, azóta már igen 
sokszor a mellünknek szegeződött ez 
a revolver — még sajnosabb, hogy

igen csak eredménynyel. Pedig ez a 
revolver meg sincs töltve, legalább 
ebben az esetben nincs.

Hogyha fizetés-emelés nem lesz, 
válság lesz Bécsben ; ez az első rend­
béli ijesztgetés. De mért ijednénk mi 
meg attól,hogyAehrenthalés Schönaich 
penzióba mennek. A legfelsőbb csá­
szári és királyi köszönettel kitüntetve ? 
Nekünk nem államférfiaink, még csak 
nem is tisztviselőink ezek az urak. 
A mi közös minisztereink hozzánk 
semmivel se állanak közelebb, mint 
a kanadai, vagy a mexicói miniszte­
rek, mert a mi érdekeinkre semmivel 
sincs nagyobb gondjuk, mint azok­
nak. Hát megbuknak s jönnek he­
lyettük mások, ez az egész. Legfö- 
lebb olyan idegenek, mint ők.

Hogyha nem lesz fizetésemelés, 
válság lesz Magyarországban: ez a 
bunkója az ijesztgetésnek. Széthull 
a koalíció, mint az oldott kéve s 
megbukik a kormány.

Aki ezzel a bunkóval hadonázik, 
maga-magát üti fejbe. — Békességre 
nemcsak az országnak van szüksége, 
hanem a királynak is s a válságos 
helyzet a királynak is csak olyan ká­
ros, amilyen az országnak. Hiszen 
próbálta ő felsége nem régen: mikor 
se adót, se katonát nem kapott. — 
Hogy megint erre kívánkoznék, nem 
igen tehető fel, pedig a hirlelt vál­
ság ha bekövetkeznék is, ez is be­
következnék.

A koalíció szétbomlását meg a 
mi illeti, a nemzet megint össze­
kötné az oldott kévét, ha szükségét 
látná. S ami a kormány bukását 
nézi: a nemzet azért szegődött a 
mellé a kormány mellé, mert érde­
keinek legbiztosabb őrét benne látta. 
Ha azonban a bécsi politika abban 
a véleményben van, hogy ez a kor­
mány az ő revolver-merényleteinek 
biztosítéka, nagyon csalódik. Se a 
kormányban nincs meg az erre való 
készség, se a nemzetben a hajlandó­
ság arra, hogy a folytonos drága ál­
dozatokkal tartsa meg a maga vá­
lasztotta kormányt.

A heraldikai tanulmányokat tehát 
be lehet szüntetni. Azért nem fog­
juk fölemelni a tisztek fizetését, —

hogy a császármadár két feje ezután 
nem kétfelé néz, hanem összenéz. 
Milliókat csak olyan engedményekért 
adunk, melyek lelkét teszik magyarrá 
a hadseregnek.

Tisztújító gyűlés Kassán.
Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága, hétfőn délelőtt 11 óra­
kor rendkívüli tisztújító közgyű­
lést tart, Szalay László főispán 

elnöklete alatt.
A törvényhatósági önkormányzat sar­

kalatos ereje a tisztujitás, mely hat éven- 
kint jogot ád a törvényhatóságnak, hogy a 
közigazgatást végrehajtó tisztviselői kart a 
bizalomra érdemes férfiak sorából kijelölje. 
Ez a jog normális körülmények között egy­
szerű formalitásnak látszik, ám éppen az 
elmúlt alkotmányos küzdelem győzte meg 

1 az ország közönségét arról, hogy ebben a 
i jogban erős alkotmánybiztositékok gyöke­

redzőnek. Ha ez a jogunk nem volna, a 
megyefdhöknek engedelmes tisztviselők, akik 
magukról megfeledkezve, egyéni érdekből a 
hatalom szolgálatába szegődtek, ma törvé­
nyes jogon ott ülnének a tisztikarban. Az 
önkormányzat erejével azonban sikerült őket 
a méltatlanul betöltött pozíciókból kikergetni 

j s a magunk házi fenyítékével megbüntetni 
azokat, akiknek számára a nemzet igazsá­
gos itélőszéke előtt nincs kegyelem.

Sajátságos közjogi viszonyaink köze­
pette egy percig se téveszthetjük el a tör­
vényhatósági önkormányzatnak ezt az al­
kotmányos súlyát és fontosságát és igy 
soha se lehettünk barátai annak az irány­
zatnak, mely a tisztujitást elavult formali­
tásnak bélyegezi. Nem, mert a tisztujitás 
féltve őrzött alkotmányos jogaink egy érté­
kes és becses ékköve, melyet kitördelni 
nem engedünk semmiféle hamis jelszó alatt 1

A kassai tisztujitás békésnek Ígérkezik. 
Az autonómia ünnepnapját, előzetes sze­
mélyi torzsalkodások visszaható következ­
ményei nem fogják megzavarni. Ünnepies 
méltósággal fog lefolyni hétfőn délelőtt 11 

1 órakor a tisztujitás, akik ma a város szol­
gálatában állnak, azoknak a mandátumát 
Kassa törvényhatósági bizottsága újabb hat 
esztendőre megerősíti.

Ez a békés összhang serkentse és 
buzdítja további odaadó munkára a tiszt- 

! viselői kart, a bizalomra tegyék magukat 
I érdemessé ernyedetlen szorgalommal, e vá­

ros ügyeinek és érdekeinek szeretetteljes 
I ist ápolásával. Hétfőn további kenyeret gd 

a törvényhatóság e tisztviselői karnak, hisz- 
szük azonban, hogy mihamar, már május­
ban, a kalácsra valóról is gondoskodik.

I Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
"érkeztek

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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Hetven évesjótékony egylet
A kassai Jótékony Nőegylet köz­

gyűlése.

legjobban, hogy a jótékony nőegyletnek 
minden időben hü sáfárjai voltak, akik a 

j közjótékonyság gyakorlása mellett arra is 
törekedtek, hogy az elődeik által össze­
gyűjtött tűkét megszaporitsák.

A kassai Jótékony Nőegylet május hó 
5-en délután 4 órakor a városháza nagy­
termében évi rendes közgyűlést tart. - Áz 
egylet most teszi közzé áldásos működésé­
nek egy évi jelentését s ebből azt is meg­
tudjuk, hogy a jótékonyság szolgálatának 
szentelt intézmény ez idén érkezett el mű­
ködésének 70 ik evébe.

Kassa város nemesszivtl hölgyközön­
sége már ezelőtt 70 evvel sorompóba lé­
pett a végbűi, hogy a nyomorban sínylődő 
szegényeknek s az elhagyott árva gyerme­
keknek menedéket és otthont teremtsen. 
Hetven éve szolgálják azt az ügyet, mely­
nek rügyei a felebaráti szeretet melegétől 
fakadnak, gyümölcsei pedig áldásos jóté­
konyságot terjesztőnek. Elődeink nemesen 
érző szivének s az ő gondoskodásuknak 
köszönhető, hogy a 70 év előtt elvetett 
mag — amint a zárszámadások igazolják 
— ma már terebélyes fává nőtte ki magát.

1838. december 28 án adta tudtára 
Kassa város tanácsa az ideiglenesen me g­
alakult „Nemcslelkti Asszonysági Egyesit- 
let“-nek, hogy a Helytartótanács a humá­
nus egylet működését lehetővé tette. Ezen 
úgynevezett „Asszonyság! Egyesület“ ere- j 
deíileg az utcai koldulás megszüntetése vé­
gett alakult s főleg arra törekedett, hogy a 
koldusok összeirassanak s állandóan segé- 
lyeztessenek. Csak később, de röviddel I 
utóbb karolta fel az elhagyott árvák gyá- | 
molitását. Érdekes, most 70 esztendő múlva ; 
felemlíteni azok nevét, akik a Nőegyletet 
megalakították.

Így szól erről a tanácsi határozat:
„Ezen szegények intézetének e; igaz- j 

gatására az egyesületben részt vevő asz- \ 
szonyságok által szavazat szerint a követ- ! 
kezendő T. c. asszonyságok, mint választ- j 
mány bízattak meg: Gróf Forgács Mária, 
ugyancsak szül. Gróf Forgács csillagkeresz- ! 
tes Dáma mint elnökné, Szirmay Therézia ! 
szül. Sulyovszky mint az érintett elnökné j 
helyettese, báró Langhet Ernesztine, mint 
ezeknek segédnéje, továbbá Boronkay Klára í 
szül. Vass grófné, Petrovay Eszter szül. 
Draveczky, báró Meskó Anna szül. Valter, 1 
Bartay Borbála, Felber Klára, Doroska Ka­
talin, Kéler Jakabina, Karlovszky Zsuzsánna, 
Winkler Anna, Szinkovich Julia, Zinnerer 
Viktória, Stéjjler Franciska, Klockkó Jo­
hanna, Rakovics Jozefa, nemkülönben Danié- j 
lovics Mihály városi káplánv mint titoknok, 
Sandvoss Emészt, mint pénztárnok, Vájná- : 
rovics József és Horvát Lajos mint orvosok, ; 
Éder Ferenc mint rendes ügyvéd, Birbauer \ 
Lipót mint felügyelő.

és Eperjes mérkőzése
labdarugó bajnokság.

Ki, a sporttelepre!
Városunk sportkedvelő közönségének 

rendkívül érdekes football-mérkőzésben lesz 
alkalma gyönyörki dnie vasárnap délután, 
amikor a Rákóczi-körúti sporttelepen az | 
Eperjesi Torna és Vívó Egyesület és a Kas- ; 
sai Akadémiák Sport Egyesületének labda- ; 
rugó-csapatai kerülnek egymással szembe 
nemes ellenfelekként. A küzdelem Felsőma- 
gyarország labdarugó bajnokságáért folyik a 
két egyesület között és a vasárnapi mérkő­
zés van hivatva eldönteni, iiogy melyik csa­
pat méltóbb a bajnoki címre.

Másutt az ilyen küzdelmek a nézők ez­
reit csábítják ki a tribünökre, sajnos, Kas­
sán még nem tartunk itt és a közönség 
nagyrésze nem mutat érdeklődést a nemes 
sportok iránt. Reméljük, hogy ezt a közönyt ' 
a helyi sportegyesületek céltudatos és fá­
radhatatlanul agilis munkája .rövidesen el 
fogja oszlatni annyival is inkább, mert a \ 
társadalomnak be kell látnia, hogy a sporté, j 
a szabadtéri mozgásé, az ifjúság testi neve­
léséé és ennek révén egy ép, erős, testben 
és lélekben egyaránt kiváló generációé a 
jövő. Csak szivében és karjában egyformán 
acélos nemzedék állhatja meg helyét a nem­
zetek nagy küzdelmében ! Ennek az igaz­
ságnak be kell vésődnie a társadalom min­
den egyes iagjanak gondolkodásába. Az 
ország szivében, a fővárosban belátták már 
a sportok kiható fontosságát, most a vidéki 
nagy városokon van a sor és ezek közül 
Kassa, Rákóczi városa semmi esetre marad- ; 
hat el.

A holnapi mérkőzés délután tél 4 óra­
kor veszi kezdetét egy kiváló fővárosi szak­
ember vezetése alatt. Az Eperjesi Torna és 
Vivő Egylet a következő csapattal áll ki: 
Párkányi kapus, Kobulszky és Kontra hát­
védek, Grusz, Kriebel és Uhlarik fedezetek 
Antal, Guttmann, Krizs, Hirschfeld és Wunsch j 
csatárok. Az eperjesiekkel az akadémisták í 
ismert csapata veszi fel a küzdelmet. A 
mérkőzés mérsékelt belépti dijakkal tekint­
hető meg. Nagy páholy 3 korona, Kis pá­
holy 2 korona, tribün ülés 50 fillér, diák­
jegy 20 fillér. Jegyek a sporttelep pénztá­
ránál kaphatók.

A megalakulás első esztendejében a ! 
szegények háza bevétele 18343 Schein fo­
rint, kiadása 15491 Schein forint volt ; az 
ovoda 10577 schein forint tőkével alakult, 
melyhez a város 525 pengő forintos ala- 
pitványnyal járult.

Az árvaház későbben, 1857. november 
10-én alakult s első évi bevétele 3738 
schein forint, kiadása 3720 schein forint 
volt. Kassa város alapítványa pedig 1050 
pengő forintot képviselt.

Hetven év múlva, 1907. évben a kas­
sai Jótékony nőegylet vagyona: a szegé­
nyek házában 102.979 korona, az árvaházban 
113.542 K 35 füle. az óvodában 28.350 kor.

Ezek a rideg számok bizonyítják a

ÚJDONSÁGOK.
— A közgyűlések hete. A jövő héten, 

Kassa törvényhatósági bizottsága két köz­
gyűlést is tart. Hétfő délelőtt tisztujitó köz­
gyűlés lesz, szerdán délután pedig a rendes 
havi közgyűlés. A költségvetés tárgyalása, 
az e havi programmról kiszorult, amennyi- 

i ben az összefüggésben áll a szervezeti 
szabályrendelettel. A költségvetés tárgyalását 
igy csak május 21-ike, a szervezetet 
tárgyaló rendkívüli közlés után várhatjuk. 
A szerdai rendes havi közgyűlés ügyeinek

előzetes megbeszélése végett az - egyesült 
bizottságok kedd d. u. 3 órakor a polgár­
mester elnöklete alatt ülést tartanak. .

— A kaszinó közgyűlése. A kassai 
Társalgási Egylet holnap vasárnap délelőtt 
11 órakor, a kaszinó nagytermében, rendes 
évi közgyűlést (art a következő napirenddel:

1. igazgatói évi jelentés, a számadások 
előterjesztése s a felmentvóny megadása.

2. Költségelőirányzat megallapitása 1908.
évre.

3. Jegyzőkönyvhitelesitők kiküldése.
4. A tisztikar, választmány s számvizs­

gáló bizottság megválasztása.
5. Esetleges indítványok, melyek 5 

nappal előbb nyújtandók be.

— Az ipartörvény revíziója. Félhiva­
talosan jelentik : Az ipartörvény revíziójáról 
több lap azt Írja, hogy a kormány elodázta 
az uj ipartörvénytervezete második részé­
nek a kiadását, hogy igy az egész revíziót is 
kitolhassa és ebből folyólag a Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter által ter­
vezett szaktanácskozmány csak őszszel kez­
dődik. Ezzel szemben az érdekeltség tájé­
koztatására iiletekes helyről szükségesnek 
tartják kijelenteni, hogy az ipartörvényter­
vezetének a vege részben már nyomdában 
is van, részben most van szövegezés alatt 
és hogy Kossuth Ferenc kereskedelemügy 
miniszter intenciója az, hogy május folya­
mán a törvényjavaslat teljes egészében ren " 
delkezcsére álljon az érdekeltségnek. A 
tervezet második részében megoldásra ke­
rülő szociálpolitikai problémák nagyo bb 
megfontolást és több oldalú előzetes meg­
vitatást követelnek és ezért a tervezet e 
részének kiadása körülbelül egy hónapi 
időt késik, de halasztó tendenciáról egyál­
talán szó sem lehet. Ami pedig a szakta - 
nácskozmányt illeti, ennek a tervezett időné 
később leendő megtartását nem a kereske 
delemügyi miniszter, hanem az érdekeltség- 
egy része indítványozta. Nevezetesen az” 
aradi ipartesület azzal a kéréssel járult a 
miniszter elé, hogy a szaktanácskozmánv 
csakis a tervezet második részének közzé­
tételét követő három hónap után kezdődjék. 
A kereskedelemügyi miniszter nemcsak nem 
kívánja késlelteti az ipartörvény revízióját, 
hanem ellenkezőleg súlyt vet arra, hogy a 
törvényjavaslat még ez év telén az ország­
gyűlés elé legyen terjeszthető.

A vármegyei tisztviselők értekez­
lete. A vármegyei tisztviselők, a bírói fize- 
tésrendezés kapcsán elhatározták, nogy moz­
galmat indítottak, fizetésüknek magasabb 
rangosztályba sorozása érdekében. Abauj- 
Torna vármegye tisztikara, ez ügyben teg­
nap délután Ferdinándy Gyula vármegyei, 
főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a Vármegyei tisztviselők Egyesülete 
részéről megjelent Horváth József dr. or­
szággyűlési képviselő, aki ismertette a moz­
galmat. Az abauji tisztikar elhatározta, 
hogy csatlakozik az akcióhoz, mely egy 
a birói vizsgával egyenrangú, közigazga­
tási szakvizsga behozatalaival leakarja 
győzni azt a felfogást, hogy a magasabb 
kvalifikációhoz kötött bírákat magasabb fi­
zetés illeti meg, A közigazgatási szakvizs­
gával a kvalifikáció egyenlő volna s igy 
van reményűk a vármegyi tisztviselőknek, 
hogy őket az állam a birákkal egyenrangú 
fizetési osztályokba sorozza.

— A május elsői tüntetések. A hús- 
véti szünet után nevezetes parlamenti har­
cok várhatók. Valószínű, hogy nemsokára 

I kipattan az általános választói jog tervezete

&03EB0S JENŐ
Kassa, Fő-utca 38. sz.

(a Dómmal szemben)
Telefon 384. Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis újdonságokban. — Vászon és 

kész fehérnemüek raktára.
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és megindul az élet-haláiharc a két ellenié- 1
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Színház, művészet
megvalósítását és azok között másfelől, akik 
az általánosság, titkosság alapjaira akarják j 
helyezni a reformot. A szociáldemokrata j 
párt a legszélsőbb ellensége a kormánynak 
és ezért a leghevesebb agitációt akarja 
megindítani a kormány reformja ellen. Ki 
is adtak már a jelszót : élet-halálharc az ! 
általános választói jog mellett. Május else­
jét akarják felhasználni az agitáció kezdő­
pontjául. — Május elsején a szocialisták 
nagyszabású demonstrációkat akarnak ren­
dezni a választói jog mellett, a kormány 
ellen. Éppen erre való tekintettel, a belügy­
miniszter a napokban bizalmas leiratot inté­
zett a hatóságokhoz, hogy a május elsői 
tüntetéseket szigorúan tartsák szemmel és a 
legkisebb rendzavarás esetén tiltsák be a 
tüntetést, illetve a május elsői ünnepséget 
csak a legnagyobb körültekintéssel és óva­
tossággal engedélyezzék.

A magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank kassai fiókja ápri­
lis hó folyamán a Fő-utca 53. sz. 
házba költözik át.

A képviselőház és a főrendiház 
ülése.

Budapest, április 25.
A képviselőház a húsvéti szünet 

után szerdán tartja első ülését, me­
lyen az alelnököket és jegyzőket fog­
ják megválasztani. A főrendiház 
szintén szerdán tartja első ülését.

A tiszti fizetések.
Budapest, ápril. 25.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
bécsi útja eredménnyel járt, ameny- 
nyiben sikerült a tiszti fizetések dol­
gában oly kompromisszumot kötni, a 
mely szerint a tiszti fizetéseket kü­
lön törvénnyel szavaztatjuk meg és 
ezután beállítják a közös költségve­
tésbe. Ha a jövő heti miniszterta­
nács a kompromisszumot elfogadja, 
akkor az e hó 30-i közös miniszter­

Heti műsor :
Szombaton : Bajusz. (Énekes vígjáték.)
Vasárnap : Délután Romeo és Júlia, 

operette, este Lolly ezredesei, operett.
Hétfő: A tanítónő. (Falusi életkép).
Kedden: Pápai Lajos jutalomjátékául 

a Varázskeringő. Operette.

Étsy Emilia jutalomjátéka. A színház 
közönsége tegnap este meleg szeretettel 
ünnepelte Étsy Emíliát a társulat fiatal, te­
hetséges művésznőjét. A népszerűségnek 
minden jelével elhalmozták, volt virágzápor, 
babéreső és egész rózsakertté változott a 
színpad, a temérdek kedveskedő bukétától. 
Sőt ajándék is bőven akadt, a többek kö­
zött még egy, jó ropogós százkoronásokkal 
bélelt boríték is. Étsy Emilia az ünneplésért 
művészi játékkal fizetett. Csiky Gergely, 
szentimentális darabjában, a Nagymama víg­
játékban, Mártát játszotta, üde fiatalsággal, 
megkapó érzéssel. A többi szereplők közül 
szép sikere volt Doktor Jánosnak, aki Tó- 
dorka tanár szerepét játszotta. Finom hu­
morral rajzolta meg a félszeg, bátortalan, 
jámbor pedagógus alakját s kellemes per­
ceket szerzett mindazoknak, akik Doktor 
tudatos művészetének és színészi intelligen­
ciájának önzetlen tisztelői.

— Az adóreform. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A képviselőház az ez évi költség­
vetés megállapítása után fogja az adórefor­
mokat tárgyalni. A házszabályrevizió miatt 
minden javaslatot visszavontak, igy az adó­
reformokra vonatkozó javaslatokat is. Az 
uj reformjavaslatok azonban már egészen 
uj átdolgozásban kerülnek a Ház elé, mert 
Wekerle Sándor a szakismerők és a nagy- 
közönség véleményének és igényeinek fi- 
gyelernbevetelével a húsvéti szünet alatt a 
javaslatokat átdolgozta. A Ház legközelebbi 
ülésén a javaslatokat be is terjeszti.

— Milyen idő lesz ? Meteor írja la­
punknak : Május hava az eddigiektől elté- 
röleg inkább száraznak, mint nedvesnek 
ígérkezik. Ha sűrűbb napkitörések jönné­
nek e hónapban elő, túl száraz lenne s igy 
nem válna kedvezővé a terményekre nézve. 
A meleg jelleg is már inkább hivatva van 
a bolygók részéről kifejlődni e hónapban, 
amelyben van ugyan Jupiternek és Satur- 
nusnak is egy-egy együttállása a Holddal, 
május 7-én az egyik, 25-én a másik, de 
már ekkor Jupiter befolyása földünkhözi 
állása folytán csak csapadékot hozna szá­
munkra, ha Holdunk 8 án nem állna föld­
távolban. így azonban inkább csak szeles 
idő várható s ezt követőleg száraz meleg. 
Ezen időközbe esnek a fagyos szentek is, 
amelyek az idén még jól fogják magukat 
viselni.

— Az iparoskor közgyűlése. A kassai 
iparoskor április 12-éré közgyűlést hivott 
össze. A tagok azonban oly kis számban 
jelentek meg, hogy a közgyűlés nem volt 
határozatképes. Az elnökség, most április 
hó 26-ára uj közgyűlést hirdet, mely tekin­
tet nélkül a megjelentek számára, meg fog 
tartatni. A közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező : Elnöki megnyitó, évi jelentés, pénz­
tári jelentés, lemondás folytán megüresedett 
tisztviselői állások betöltése, esetleges indít­
ványok.

— Rövid rendőri hírek. Előállittatott 
a rendőrség által engedély nélküli koldulás 
miatt 1 férfi és 1 nő, csavargás miatt 1 
férfi, akik ellen a kihágási eljárás megindit- 
tatott és a büntetés letöltése után eltolon- 
coltatnak. — Élőállitatott Eged Imróné 
beszteri lakos tej árus, mert rozsdás kanná­
ban árult tejet. Ellene a kihágási eljárás 
megindittatott. — A városi fogda mai állo­
mánya 20 férfi, és 13 nő.

tanács csendes lefolyású lesz és a 
válság ezzel meg lesz oldva. Ezzel 
szemben a függetlenségi párt jó ré­
szét nem elégíti ki a kompromisszum.

A dánosi rablógyilkosság.
Budapest, április 25.

A dánosi rablógyilkosok bünpöré- 
nek mai tárgyalásán a nyomozó csend­
őrök kihallgatását folytatták.

Tisza István gróf pőre.
Pozsony, ápril 25.

A pozsonyi esküdtbiróság ma dél­
után hozza meg Ítéletét W e 11 n c r 
Jakab ellen a Tisza-féle sajtópörben. 
Délután 2 órakor az esküdtek még 
tanácskoztak.

öngyilkosság a vasúton.
Debrecen, április 25.

Püspökladány állomáson a gyors­
vonat egyik kocsijában Hell Richárd 
utazó egy távirat elolvasása után — 
agyonlőtte magát.

Vasárnap a színházban. Vasárnap 
délután Shakespeare remeke, a Rómeó és 
Júlia cimü tragédia kerül színre. Rómeót 
Rácz Ede, Júliát Étsy Emilia játsza. Este, 
Aradi Arankával a főszerepben a Lotty 
ezredesei mulatságos operettet adják. A két 
ezredest Faragó és Magyari játszák.

A tanítónő. Bródy Sándor gyönyörű 
falusi életképének hatása egyre növekszik 
Kazsán. A zajos sikert aratott darab leg­
utóbbi előadása óta az érdeklődés ismét 
annyira feiesigázódott, hogy az igazgató 
hétfőn ismét előadásra tűzte a Tanítónőt. 
A főbb szerepeket: Étsy Emilia, Rác Ede, 
Komjáthy, Bariba, Miskey, Doktor és Bod- 
roginé játszák.

Kiobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

GYÓGY
FÜRDŐ.GÁNÓCZ

SzepesnipgyéfovH, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán Poprád- 
felka állomástól 30 perc.

Posta, vasút, telefon és csend őrörs helyben.
Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.
Rendkívüli szénsav tartalmú 24 fokú természetes hévvízzel, mely most uiból lett ve- 
gyclmezve és a fürdőtelep ujonan vízvezetékkel ellátva. Férfi- és női tükörkád­
fürdők tnasszással és hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, 
ideges szívbajok, eryomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, női bajok­
nál, sót izoinhüdüíéseknél, görvényes bántalmaknál és angolkornál felülmúlhatatlan s 
egyedüli. Szobaárak naponta 1.20 koronától feljebb. Házilag kezelt kitűnő, jó, Ízletes 
—  ——~————= és olcsó ellátás. _--

A la carte és table d’ hete.
Elő- és utóidényben te ttomé s árengedmény. Állandó fürdőorvos. Prospektust kívá­
natra ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság Gánócz vagy a menetjegyiroda 

■ ■ - - - ■■■- - - - - Budapest, Vigadó-tér 1. sz.
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Absuj-Tornavármegyo közigazgatási bi­
zottságától.

1. 168/k. b szám. 1908.

Hirdetmény.
A lonó-baklai államositott tör­

vényhatósági közút meredek szakaszá­
nak áthelyezése iolylán Bak la község 
határában igénybe veit föld területekre 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
az 1907. évi november hó 25-én 
98.324 1907. sz. a. kelt rendeletével 
a kisajátítási eljárást engedélyezte.

E célból Abauj-Torna vármegye 
közigazgatási bizottsága az 1881. évi 
XLI-ik I. c. 33. §-a értelmében Csorna 
Józsei elnöklete alatt egy bizottságot 
küldött ki és a helyszíni tárgyalás 
határnapjául 1908. évi május hó 
6-ik napjának <1. e. 10'/* óráját 
Bakta község házához tűzte ki.

Ennél fogva felhivatnak mindazok, 
kik a kisajátítás tárgyát képező és a 
kisajátítási terv 1 — 5 sorszámok alatt 
lelsorolt ingatlanokra nézve érdekelve 
vannak, hogy a kitűzött tárgyaláson 
személyesen vagy megbízottjuk által 
annál inkább jelenjenek meg. mivel a 
bizottság a kisajátítási terv megállapí­
tása fölött akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül a tárgyaláson 
senki sem jelennék meg.

A szóban levő terv és kisajátítási 
öszeirás Bakta község házánál a tár­
gyalást megelőző 15 napon át köz­
szemlére lesz kitéve, a hol is az érde­
kellek által megtekinthetők.

Abauj-Torna vármegye közigazga­
tási bizottságának Kassán. 1908. évi 
április hó 14-én tartott üléséből.

Szalay
főispán elnök.

Valódi bírni szövetek
ai 1948. M taweezl is nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 Szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
l szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

1<7 mlnty 
•"Hl ■. késszé 
HUnfMnU.
k.I(Ukb.ui
rk* tm hUu)

bbhatt * noüá

ezaloaniliíhoz 20— K.-át, 
!teL turlstalódtnt, selycm- 

Kyiii árüoon küld a mint meg- 
cég mhdcmltt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-DfHOF Brünn.
_ __ ée kármentve, ^

Az eSányák, n tlreket a magán ve vő élvez, ha 
szövetsz úkscgkSét köereflee Sleiel-lmhof tép­
nél, a gyári pcaoon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Ink. óriási választék. 
- kiszolgálás, még a legkisebb 
is, teljesen friss áruban.

LAJOS És Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi....................

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi ....

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3"-

5 50 K.

4-

Vidéki ügynökök felvétetnek.

J
I»

CSAK 6 ÜÄP1G.
Legnagyobb magyar nemzeti

CIRCUS K. LIPOT
KASSÁN, az Erzsébet-téren.

NAPONTA

NAGY ELŐADÁS
változatos nagy mii sorral. 
KEZDETŰ ESTE 8 ÓRAKOR. 
Vasárnap 2 előadás,
d ti. 4, ős este H órakor. -- -legyek 
előre kaphat.-k Maurer Adolf ur 
könyv kereskedésében délelőtt 10 órá 
tő)l este 6 óráig Fő-utca., városház.)
Bővebbet a napi falragaszokon.

MVCO

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Aikcimány-utcza 12
Knecht E. John igaagató, 
Me Covmick kévei<ötö«apsto- 
9 épei is rnísrott rakó araió 
gépét a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, nanoni tény t

gyártmányainkról siólő képes knl»logii»unk»l kMn.tr« bérmentve kilőjük.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


